



"Atendiendo ruego formulado por la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid, el ministro de Defensa Nacional telegrafió al delegado del Gobierno en Asturias que se autorizara al ilustre escritor Javier Bueno para trasladarse a Valencia.

El delegado del Gobierno ha puesto al ministro el siguiente telegrama:

"JAVIER BUENO SE NIEGA A SALIR NORTE BAJO NINGUN PRETEXTO."

(Nota del ministerio de Defensa Nacional.)

Año III, número 656 Madrid, domingo 26 de septiembre de 1937 Precio: 15 céntimos

EL EJERCITO DEL PUEBLO AVANZA EN ARAGON Y RESISTE EN ASTURIAS

Varios pueblos aragoneses son de nuevo republicanos

TRES AVIONES ENEMIGOS SON DERRIBADOS EN EL NORTE

PARA ACABAR CON LA "QUINTA COLUMNA"

Las riendas de Madrid

Motivos sobrados tenemos para congratularnos del merísimo servicio prestado por la Policía madrileña en el descubrimiento de esa vasta red de espionaje cuyas ramificaciones se extendían por todo Madrid. La organización fascista contaba con numerosos militantes activos en nuestra ciudad. Sus agentes habían logrado infiltrarse en los sectores donde mayor eficacia podían desarrollar sus siniestros planes. Indicio sin embargo expreso es la captación que habían hecho de elementos armados, a quienes se había confiado la seguridad en la retaguardia. No menos responsable incumbe en la propagación de estos gérmenes de infección fascista a las patentes de impunidad facilitadas, al socaire de un renegado aluvión de nuevos afiliados, por los partidos políticos y organizaciones sindicales, poco escrupulosos unos y otras en la concesión de avales y carnets. Como si el volumen alcanzado mereciera a esta turba recluta de gentes advenedizas pudiera ser decisivo el día en que hayan de volver los combatientes de las trincheras. Esos serán en definitiva los votos que habrán de prevalecer llegados a la hora del balance, sin que nadie pueda oponer, por otra parte, a que penetren también en las urnas los sufragios de los que sacrificaron su vida por la causa común. La "quinta columna" ha sabido aprovechar estas emulaciones políticas y sindicales de la retaguardia para proveerse de abundante documentación. La leñidad de los Tribunales ha contribuido poderosamente, asimismo, al fomento de la organización fascista. Si el pertenecer a Falange, alma de la rebelión fasciosa, organización política de tipo criminalolódica y declarada fuera de la ley, no constituye delito, según los fallos de la Justicia republicana, ¿qué temor podían abrigar los espías al servicio de la traición?

Los enemigos infiltrados en nuestras propias filas han hallado, a mayor abundamiento, otro linaje de protecciones, en las cuales no tiene participación la España leal, aunque no por eso se halla exenta de culpa. Embajadas, Legaciones y Consulados han brindado refugio, acomodo, garantías y holgura de movimientos a millares de sospechosos, cuya complicidad con los rebeldes se delata a sí misma en la prisa angustiosa con que hubieron de buscar amparo bajo pabellón extranjero. Ya siendo hora de establecer este complicado juego, en el cual las banderas de países amigos ostentan orgullosamente, harto ajenas a las vulgares y lucrativas actividades de la industria hostelera que se esconde entre sus pliegues. ¿Quién abona los gastos—pingües, según parece—que ocasiona ese régimen de fastuoso pensionado? ¿Quiénes administran esos vastos fanalsterios, donde la hospitalidad está sujeta a tarifa cuyas cifras envidiarían los más esplendidos albergues de viajeros de la Costa Azul? Conviendría proyectar alguna luz sobre esta zona penumbrosa a la que se acogen los enemigos de la República. En determinados edificios beneficiarios del fuero de extrajurisdicción funcionan economatos que facilitan víveres a los refugiados y a los amigos y correligionarios de aquéllos. Los empleados de tan equívocos negocios—complicados algunos de ellos en actividades de espionaje—ostentan documentos acreditativos de su reciente condición de extranjeros, aunque luego resulte que nadie sabe cómo pudieron obtener la necesaria certificación del cambio de nacionalidad. ¿De dónde extraen tan enorme cantidad de artículos alimenticios los referidos economatos? ¿Qué avala la necesidad de esas adquisiciones? ¿Quién autoriza los permisos correspondientes para tan desorbitado avituallamiento? Un poco de luz sobre estos hechos nos sería a todos muy útil. Quebreñan las románticas industrias montadas en el entrecebro de estas saigarradas actividades del llamado derecho de asilo. No importa tanto la ruina de unos pocos—quienesquiera que ellos sean—como el efecto saludable que causaría en la opinión el saber que los viveres destinados a millares de enemigos de la República son sustraídos al fomento de la fauna fasciosa e incorporados a los desguarnecidos mercados donde el sufrido vecindario madrileño apenas encuentra de tarde en tarde algo que llevarse a la boca. No puede ser ocurriendo que coman superabundantemente los sospechosos de traición mientras prolongan sus ajeos ayunos los leales.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EN LOS FRENTE DE ASTURIAS

Un desesperado e ineficaz ataque de los rebeldes que les cuesta grandes bajas

UN SARGENTO DERRIBA TRES APARATOS ENEMIGOS

Gijón, 25.—Durante toda la mañana se combatió encarnizadamente en el frente de Llanes. El enemigo empleó enormes masas de aviación y abundante artillería. Las tropas leales han reportado el bombardeo estocadamente al morral del terreno, esperando el ataque de la infantería enemiga. Cuando se dispuso a avanzar, creyendo que nuestras posiciones, se le hizo acercarse, para abrir nutrido fuego con ametralladora, fusil y bombas de mano. Después de hacerle una verdadera resistencia, se le rechazó.

El enemigo en sus ataques, llegó a ser en igual forma y rechazado abandonados sobre el suelo sus cadáveres, huyendo los supervivientes a la desbandada. Los ataques fueron realizados en el sector de Llanes y en el de Benza. Durante el día, la aviación rebelde atacó constantemente. Varias escuadrillas de cazas descendieron a escasas alturas, ametrallando nuestras posiciones.

El sargento Salustiano Altuna, de la sección de ametrallado, tuvo la suficiente serenidad para disparar la ametralladora contra los aviones que pasaban a pocos metros por encima de él; con varias ráfagas de su máquina alcanzó a tres cazas, que cayeron en tierra muy cerca de nuestras líneas. Los aparatos resultaron destruidos y los pilotos muertos. Los soldados republicanos rechazaron la hazaña del sargento con enorme júbilo, realizándose seguidamente una última embestida contra los fasciosos, que ya no intentaron más ataques. El sargento Altuna ha sido premiado por el mando y será propuesto para el ascenso. El hecho ha producido gran alegría entre la población.

IZQUIERDA REPUBLICANA

REUNION DE LA MINORIA PARLAMENTARIA

Convocad el Parlamento para el próximo día 1 de octubre, la minoría de Izquierda Republicana se reunirá, por disposición de su presidente, el miércoles 29 del corriente, a las cinco de la tarde, en el edificio de la Lonja de Valencia.

LA "QUINTA COLUMNA" EN BARCELONA

LOS FASCISTAS TRAIADORES ENVIABAN 1.500 CARTAS DIARIAS, ALARDEANDO DE AUDACIA E IMPUNIDAD

El juicio se tramita por procedimiento sumarísimo

Barcelona, 25.—En la Sección de Prensa de la Audiencia han facilitado la siguiente nota: En el sumario que está instruyendo el juez señor Jiménez Huertas para el descubrimiento de unas ramificaciones de la "quinta columna", se llama la atención sobre los procedimientos empleados por los traidores. Como es sabido, en la oficina de Radio Nacional, instalada en la plaza de Cataluña, número 2, se preparaba la propaganda, que luego se enviaba por correo, depositando las cartas en estafetas diferentes. Se calcula que la citada oficina enviaba de mil a mil quinientas cartas diarias, alguna de las cuales se hacía llegar incluso a altas personalidades, sin duda para dar pruebas de la audacia con que actuaban, contando con que no habían de ser descubiertos.

En el mismo sobre se incluían dos hojas: una de ellas con el programa de Falange Española Tradicionalista de las JONS, y otra redactada con un impudor insuperable. Como decimos, en estas dos hojas los fasciosos empezaban su propaganda imitando el estilo extremista social, para sorprender la buena fe de los lectores. Los primeros párrafos de ella apenas se diferencian de otras hojas que han circulado por nuestra ciudad hace poco, y en unas y en otras se emplean los mismos argumentos, en las mismas idénticas frases. Se ataca al conserje de la Generalidad señor Comorera; se ataca duramente «a la tiranía comunista»; se defiende la actuación del P. O. U. M.; se habla de ciertas detenciones...

cho cuidado con lo que escriben, con objeto de no dar pie al fascismo para sus propagandas.

Las dos hojas fasciosas de que damos cuenta obran en el sumario y son un elemento interesante, para descubrir la mala fe y la cobardía de los fascistas.

Los procesados por este asunto han pasado al Preventorio, en tanto el juez y la Policía prosiguen sus activos trabajos para el descubrimiento total de la quinta columna que en Barcelona se viene actuando en la sombra.

La presente causa se tramita con arreglo al procedimiento sumarísimo que determina el Código de Justicia Militar, en cumplimiento de lo que establece el artículo 4.º del decreto de 22 de junio sobre delitos de espionaje.—Febus.

Una demostración de descenso aéreo militar en la U. R. S. S.

Moscú, 25.—Durante las maniobras de las tropas de la circunscripción militar de Bielorrusia llevaron a cabo ayer un descenso aéreo, en el cual dos mil diecisiete soldados, completamente pertrechados con fusiles y ametralladoras, descendieron con paracaídas desde una escuadrilla de grandes aviones.

Los soldados del Ejército Rojo que tomaron parte eran paracaidistas; cada uno de los cuales por lo menos había realizado ya siete descensos.

El comisario del pueblo de Defensa, mariscal de la Unión Soviética Vorochilov, presenció las operaciones de descenso.—Fabra.

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, radiado a las veinticuatro horas:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO y SUR.—Sin novedad.

ESTE.—En el Alto Aragón, las fuerzas propias que operan al sur del río Basa han proseguido su avance y han ocupado Casa Centener, Orna de Gállego, Arto, mirador del Abuelo y ermita de Santa Agueda, posición situada en la orilla derecha del Gállego. Se han hecho muchos prisioneros, y se prosigue el avance.

En el sector de Biescas hemos conquistado Belés y la Casa Forestal, y en incursiones sobre Acunuer y otros puntos nos hemos apoderado de seis mil cabezas de ganado lanar y de doscientas vacas.

NORTE.—En el sector oriental continuó la presión de los rebeldes, que después de once ataques consiguieron ocupar el monte Benza.

La aviación enemiga efectuó cuatro bombardeos, y sus cazas actuaron intensamente sobre nuestras líneas. El juego de nuestras ametralladoras abatió tres aparatos fasciosos.

SUR DEL TAJO.—Las baterías propias cañonearon con gran precisión los dos únicos edificios que quedaban en pie de la fábrica de armas de Toledo, provocando el incendio de ellos por las explosiones y destruyéndolos. Se han presentado en nuestras filas cuatro cañidos del campo fascioso.

LEVANTE.—En un reconocimiento efectuado por nuestras fuerzas sobre Corbalán (Teruel) se llegó a este pueblo sin encontrar enemigo. Se han acogido a nuestras líneas, procedentes de las enemigas, cuatro soldados.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación leal del Norte mantiene constante pelea con los aparatos fasciosos, que ayer fueron de nuevo ahuyentados y perseguidos. En uno de los aviones de nuestros aviones sobre los enemigos, éstos se vieron obligados a descender, y tres de ellos fueron derribados desde tierra con juego de ametralladora.

León Blum regresa a París

Praga, 25.—Han salido para París León Blum y demás miembros de la Delegación que ha representado a Francia en los funerales de Masaryk. Fueron despedidos por el señor Hodza.

MUSSOLINI ES RECIBIDO EN MUNICH POR HITLER

Munich, 25.—A las diez de la mañana ha llegado el tren que conducía a Mussolini. El dictador italiano fué saludado por su colega, al que acompañaban todos los miembros del Gobierno. Fabra.

MUSSOLINI ES RECIBIDO EN MUNICH POR HITLER

LOS DOS DICTADORES, DESPUES DE PRESENCIA UN DESFILE, EMBARCARON EN UN TREN CUYO DESTINO SE DESCONOCE

Munich, 25.—A las diez de la mañana ha llegado el tren que conducía a Mussolini. El dictador italiano fué saludado por su colega, al que acompañaban todos los miembros del Gobierno. Fabra.

Respecto a la entrevista de los dos dictadores, dice la Prensa que Mussolini trató de obtener una alianza militar, pero que posiblemente regresará sin conseguir lo que busca, y que es probable que se obtiene en su empresa española. Desde luego, parece entablada una lucha de influencia entre los dos países. Alemania aprovecha el que Italia la haya dejado el campo libre en Europa central por sus preocupaciones en el Mediterráneo y se decida a dar el golpe de gracia a Austria, en cuyo país Italia ha perdido casi toda su influencia.—Fabra.

El general Wrangel, epigono de la Rusia zarista, que prolongó estérilmente la guerra civil en Rusia durante siete meses, en la península de Crimea...



El general Wrangel, epigono de la Rusia zarista, que prolongó estérilmente la guerra civil en Rusia durante siete meses, en la península de Crimea...

EL DUCE Y SU YERNO VISITAN A VON NEURATH

Munich, 25.—Ciano, acompañado de Mussolini, visitó en Munich a von Neurath. La entrevista fué bastante extensa.—Fabra.

EN BAVIERA SE HACEN NUMEROSAS DETENCIONES CON MOTIVO DEL VIAJE DEL DUCE

Zurich, 25.—El correspondiente en Munich del "Daily Herald" comunica que en todos los hoteles de Baviera se ejerce una vigilancia estrechísima, sobre todo en los extranjeros, habiéndose procedido, a causa de la visita de Mussolini, a numerosas detenciones de "sospechosos". Al propio correspondiente, la Policía le exigió la entrega, no ya de dos o tres fotografías, sino de quince. A. I. M. A.

EL HEROICO SARGENTO ASTURIANO ANTUNA, ASCENDIDO A TENIENTE

El ministerio de Defensa Nacional ha entregado a la Prensa la siguiente nota: «El ministro de Defensa Nacional» recibió hoy, sábado, el siguiente telegrama del jefe del Ejército del Norte: «Ayer, en duro combate, que duró diez horas, sargento Salustiano Antuna, de batallón 233, de Asturias, en medio fuerte bombardeo de aviación y artillería, derribó con ametralladora tres cazas enemigos, que cayeron incendiados. Logrando ascender a teniente, rogándole confirmase ascenso. Consejo Asturias le da premio metálico.»

EL odio del mundo al fascismo

La llegada a Nueva York de un hijo de Mussolini da lugar a violentos desórdenes

Nueva York, 25 (12 n.).—La llegada de Vittorio Mussolini ha dado lugar a grandes desórdenes.

El hijo del dictador italiano fué acogido por una inmensa muchedumbre de los gritos de "Mussolini, asesino" y "¡Que se expulse a su hijo!". Estas manifestaciones se renovaron luego con gran violencia ante el hotel donde se hospedó.—A. I. M. A.

HABLA EL GENERAL WRANGEL

Podríamos recurrir, para evocar la derrota de los generales zaristas, a versiones y testimonios bolcheviques. Preferimos, no obstante, utilizar textos expuestos en el campo contrario. Nada serviría mejor a nuestro propósito que las "Memorias" del general Wrangel, protagonista del drama ruso, cuya tenacidad y fanatismo prolongaron estérilmente una guerra civil que todos, incluso él, sabían perdida por el Ejército blanco. Entonces, ¿a qué extremar la resistencia? ¿A qué continuar ensangrentando el suelo ruso? ¿Por qué razón había que seguir sacrificando millares de vidas jóvenes? Había una. El propio Wrangel nos la descubre luminosa y clara. Reivindicar el honor del Ejército nacional; un "punto nacional" sostenido por la ayuda extranjera.

LA GUERRA CIVIL EN RUSIA

Cómo terminó la intervención extranjera a favor de los generales zaristas

Madrid se dispone a conmemorar el vigésimo aniversario de la Revolución rusa. Acaso no resulte ocioso, en estas circunstancias, evocar las causas que determinaron el fracaso de los generales zaristas que, con el apoyo de la intervención extranjera, desencadenaron sobre su país la guerra civil, con el propósito de ahogar sin ambiente popular, ajeno a las necesidades del pueblo, cuyas ansias de libertad pretendía asfixiar. Tan cierta era esta carencia de raigambre popular, que Wrangel proclamó como una de las causas de su fracaso la falta de ayuda extranjera en la medida que él hubiera deseado.

Habla el general Wrangel. Oigámonle explicar el desastre de los generales zaristas. El lector advertirá en seguida que su lenguaje es el mismo, exactamente el mismo, que años más tarde habían de hablar nuestros rabiosos "nacionalistas" para explicar y aun tratar de justificar su rebelión contra la soberanía popular, fuente única del Derecho.

NACIMIENTO DEL EJERCITO BLANCO

A fines de 1917—dice el general—, el Gobierno de Kerensky no pudo retener en sus débiles manos el Poder. Una banda de individuos asaltó éste usando procedimientos demagógicos. Rusia, en tanto que Estado nacional, no les preocupaba. Inmediatamente después de la toma del Poder por los bolcheviques, algunos hombres, movidos por el amor a su patria, celosos de su grandeza y de su gloria, alzaron la bandera nacional, caída en el lodo, y emprendieron en el mediodía de Rusia una lucha sin cuartel contra los opresores del país. Su llamamiento encontró pronto eco. Y fué así como, en noviembre de 1917, nació el Ejército blanco, que encarnaba el sentimiento nacional de los patriotas rusos.

La lucha iniciada en el mediodía de Rusia tuvo repercusiones entusiastas en el norte, en el noroeste y Siberia. Sus comienzos, los ejércitos blancos obtuvieron éxitos sorprendentes. Las tropas del general Denikin, que ocupaban un tercio del territorio ruso, se hallaban a pocas etapas de Moscú. En el noroeste el general Yudenich veía ya las luces de Petersburgo. En el este, el almirante Koltchak casi llegaba al Volga. La victoria sonreía a los generales blancos. Ganar la guerra parecía ser ya cuestión de días. Inglaterra y Francia, aliadas del régimen que pretendían resucitar los presuntos vencedores, se hallaban satisfechas. La situación del pueblo ruso era angustiosa.

EL ESTUPOR DE LOS GENERALES

De pronto sobrevino el derrumbamiento. El desplome del edificio levantado por la traición con la complicidad extranjera fué fulminante. Conservemos en su integridad las palabras de Wrangel: "Las tropas del norte fueron obligadas a abandonar el territorio que ocupaban. Una parte de ellas pereció. Otra tuvo que refugiarse en Noruega. En el noroeste, el Ejército de Yudenich, que daba vistas a Petersburgo, tuvo que retirarse a Estonia, donde se internó. El del almirante Koltchak, en Siberia, tuvo que batirse en retirada y dispersarse finalmente. Por último, al sur de Rusia, las tropas del general Denikin retrocedieron hasta Novorossisk. El resto de la guerra se desarrolló en Crimea, donde, después de una lucha cruenta, que duró un año, hubo también necesidad de abandonar este último pedazo de suelo nacional."

CAUSAS DEL FRACASO. LA AYUDA EXTRANJERA

Wrangel, tan atónito como sus compañeros de generalato, trata de explicar en sus "Memorias" los motivos de la "debacle".

Los fracasos del Ejército blanco—opina—fueron debidos a numerosas causas, de las cuales sólo citaré las principales. En primer lugar hay que anotar los errores políticos y militares de los jefes, que no tuvieron suficientemente en cuenta el estado de espíritu de las masas populares. Asimismo exageraron la importancia de sus primeros éxitos, y no se preocuparon bastante de asegurar la posición de los territorios ocupados, de organizar la vida de su población, de velar por el aprovisionamiento de viveres y municiones. Además, para

LA GUERRA EN ORIENTE

Chapei, Kiang-Van y Putung sufren nuevos bombardeos de la aviación japonesa

UN DESTACAMENTO NIPON DE TRESCIENTOS HOMBRES HA SIDO COPADO Y DESTRUIDO POR LAS TROPAS CHINAS

Shanghai, 25.—La aviación japonesa ha vuelto a bombardear Chapei, Kiang-Van y Putung.—Fabra.

MAS TROPAS NIPONAS A SHANGHAI.—UN DESTACAMENTO JAPONES COPADO POR LOS CHINOS

Shanghai, 25.—Según informes del Estado Mayor chino han llegado al embarcadero de la Onka Line cinco nuevos transportes japoneses conduciendo tropas. Más de 5.000 soldados japoneses han desembarcado ya en este punto de Wuanpu. En el transcurso de la última semana han desembarcado en este sector más de 40.000 soldados japoneses, como refuerzo del Ejército nipón que opera en China.

Las tropas japonesas del noroeste de Lotian pertenecen al Ejército de Formosa.

El día 23, las tropas chinas han copado un destacamento de más de 300 hombres, cerca de Suchung, destruyéndolo completamente.

El mismo día la aviación japonesa ha bombardeado por dos veces la ciudad de Kiangling, al oeste de Shanghai, arrojando muchas bombas al dirigirse hacia Nankin.—A. I. M. A.

LA EMBAJADA CHINA EN WASHINGTON DECLARA QUE LOS INVASORES HAN EMPLEADO GASES TOXICOS

Washington, 25.—La Embajada de China ha publicado una declaración del Gobierno de Nankin, según la cual las tropas japonesas han empleado gases a 50 kilómetros de Pekín.—Fabra.

INGLATERRA PROTESTA NUEVAMENTE ANTE EL GOBIERNO DE TOKIO

Londres, 25.—El Gobierno inglés ha dirigido una nota de protesta al Gobierno japonés por sus métodos de guerra.—Fabra.

ANTE EL ULTIMO BOMBARDEO DE LOS JAPONESOS SOBRE HANKEU, LOS PERIODICOS INGLESES REITERAN SU PROTESTA

Londres, 24.—El bombardeo de Hankeu por la aviación japonesa ha aumentado la indignación de la opinión pública inglesa, y los periódicos exteriorizan su esperanza por el resultado de la protesta enviada por el Gobierno.

El "News Chronicle" publica un artículo bajo el título de "Boicotemos", en el que recuerda que el veintiocho por ciento de las exportaciones del Japón son absorbidas por Inglaterra, y que la gasolina que acciona los motores de los aviones japoneses es de la propiedad de compañías inglesas y norteamericanas.

"Daily Herald" sugiere la idea de que se establezca el boicot, y que esto sea organizado en una Conferencia, en la que figuren representantes de Inglaterra, Francia, Estados Unidos, la Unión Soviética y Holanda.—Fabra.

¡NUESTRO PARTIDO

Nota importante

Los momentos que vivimos imponen a nuestro Partido deberes que sólo es posible cumplirlos teniendo una situación económica desahogada, y no puede obtenerse ésta con los ingresos ordinarios. Por tanto, la Junta Municipal ha estimado que es deber de todos los afiliados contribuir a los gastos cuantiosos que la situación de la guerra ha creado, y por ello ha acordado que la suscripción abierta para gastos de guerra y propaganda sea incrementada en meses sucesivos, empezando por el próximo de octubre, con un día de haber o jornal de cada afiliado de la Agrupación de Madrid, que harán efectivo en la Secretaría, avenida de Rusia, número 3.

Secretariado Técnico de Abogados de Izquierda Republicana

Se ruega a todos los abogados y licenciados en Derecho, afiliados a Izquierda Republicana, concurrir a la asamblea que se celebrará el próximo lunes, día 27 del corriente, a las seis de la tarde, en el domicilio social del Partido, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación del Reglamento. 2.º Elección de Junta directiva. 3.º Asesoría Jurídica.

Una nota oficial sobre la entrada de los billetes del Banco de España en la República

Se nos remite, para su publicación, la siguiente nota: «Prohibida por reiteradas disposiciones del Poder público la exportación de oro, plata en monedas y billetes extranjeros y limitada la salida de los billetes del Banco de España, se observaron ya a principios del año 1936 anomalías que demostraban la exportación de éstos por mayor suma que la autorizada y con fines ajenos a los que permitían las disposiciones en vigor, anormalidades que trataron de corregirse procediéndose a reclamar más severamente las salidas de numerario, y a tal efecto, por decreto del ministerio de Hacienda de 16 de marzo de 1936, se creó una especial autorización, con carácter de guía, que acompañaba en todo caso, legalizándola, la salida del territorio español a todo billete del Banco de España exportado con arreglo a las disposiciones vigentes.

Respetuoso el Gobierno de la República con todos los tenedores de billetes del Banco de España en el extranjero, por temor de que al perseguir lo lícito se lastimasen intereses legítimos, el referido decreto estableció un plazo para la repatriación, pasando el cual no podría reconocerse, ni en el orden teórico, otra existencia legal de billetes españoles en el extranjero que la de aquellos cuya exportación se haya efectuado con arreglo a las leyes de la República, legalidad de la que es testimonio único el documento citado que con el carácter de guía acompañaba toda salida de billetes.

No cabe, pues, ignorancia cuando se nos habla de perjurios. De todos modos, este Centro quiere, una vez más, llamar la atención de todo coprador de billetes españoles en el extranjero, advirtiéndole que sólo el billete con guía tiene en el extranjero en España y que al no poder alegar desconocimiento, el que los adquiere sin tal documento habrá a lo que se expone, no pudiendo esperar de los organismos españoles encargados de la vigilancia y del cumplimiento de las leyes otro trato que el que corresponde a todo colaborador con la fección o el contrabando.

Exámenes en la Facultad de Ciencias

Exámenes que han de celebrarse en esta Facultad los días y asignaturas que se mencionan: Química, para Medicina.—Día 27, a las cuatro de la tarde; Segundo llamamiento de oficiales y primero de libres.—Día 28, a las cuatro de la tarde; Segundo llamamiento de oficiales y primero de libres.—Física, para Medicina.—Día 27, a las diez de la mañana; Segundo llamamiento de oficiales y primero de libres.—Química, para Farmacia.—Día 27, a las diez de la mañana; Segundo llamamiento de oficiales y primero de libres.—Física, para Farmacia.—Día 27, a las diez de la mañana; Segundo llamamiento de oficiales y primero de libres.—Madrid, 24 de septiembre de 1937.—El Secretario de la Facultad.

¡Solidaridad con Asturias!

Organizado por el Comité Provincial del S. R. I., se celebrará el jueves, a las seis de la tarde, un grandioso mitin de solidaridad con los heroicos mineros asturianos que luchan contra el fascismo invasor.

Intervendrán: FRANCISCO BOLEA, secretario general del S. R. I. de Madrid. JOSE LOPEZ Y LOPEZ, en representación del Ayuntamiento de Madrid. GREGORIO GALLEGO, por la C. N. T. UN COMPAÑERO, por el Partido Comunista. MIGUEL SAN ANDRES, por Izquierda Republicana. Presidirá el acto el general MIAJA. ¡Madriñeños!

¡Acudid a este mitin, que representa la solidaridad de nuestra heroica capital a la invencible y brava Asturias!

Nota.—La entrada, mediante carnet antifascista.

La esposa de un general zarista es detenida como secuestradora

París, 24.—El juez ha ordenado el encarcelamiento de la esposa del general zarista Eskoblin, acusada de secuestro, en el caso del general zarista Miller. Asimismo ha ordenado la detención de Eskoblin como principal autor del secuestro.—Fabra.

LA DESAPARICION DEL RUSSO BLANCO MILLER SE ATRIBUYE A LA GESTAPO

París, 25 (12 n.).—Según "L'Humanité" la desaparición del ruso blanco Miller es a todas luces obra de la Gestapo, y tiene por causa las diferencias que últimamente se hicieron públicas, entre Miller y los agentes de Hitler en París.

La esposa del general Eskoblin, agente hitleriano, cuya desaparición coincide con la de Miller, sigue detenida por haber observado la Policía francesa muchas contradicciones en la declaración que ha prestado con motivo de la "desaparición" de su marido.—A. I. M. A.

La juventud en la guerra

Mil sesenta y seis escuelas y quinientos treinta y siete bibliotecas en el Ejército del Centro

En el Pleno Nacional ampliado que la J. S. U. está celebrando en Madrid han intervenido destacados personal de la política y del Ejército. En el informe del secretario general, Santiago Carrillo, merecen destacarse dos aspectos. El primero, en algunos momentos de una gran actividad y espíritu de trabajo a realizar, en que considera una obra inmediata y gigante el capacitar, enseñar y preparar en todas las actividades a los jóvenes antifascistas españoles.

La extensión con que ha sido tratado este problema, la coincidencia en regularidad de todos los dirigentes nacionales, de la J. S. U., por el manifiesto hasta qué punto una organización de clase considera la formación cultural de la nueva generación.

Los jóvenes republicanos, incansables en la lucha contra el fascismo, contra el desconocimiento de cuanto pueda ser útil a la guerra y a la revolución, vamos desde la Alianza, colectiva o individualmente, a perseguir la cultura, a destruirla, ya que conocemos que la ignorancia engendra el fanatismo, y éste, sea del matiz que quiera, lleva a la lucha sangrienta por enconos y enfrentamientos.

Si hubiera un balance exacto de los analfabetos que han dejado de serlo durante la guerra, veríamos cómo el ansia de aprender corre parejas con la de luchar.

En su breve intervención, el comisario del Ejército del Centro, Comandante Antón, ha dado a conocer estos interesantes datos: Funcionan en las trincheras del Ejército del Centro 1.066 escuelas y 537 bibliotecas con más de 70.000 volúmenes. Los números aventajan en eficiencia a cuanto podríamos decir.

Una ola de civilización, de progreso, avanza sobre los campos de combate, impulsada por soldados profesores, maestros y técnicos. Otra, se extiende desde el Ministerio por pueblos y ciudades, invadiéndolo todo con enorme fuerza expansiva y que sólo necesita inteligencias que la apliquen y entusiasmos inagotables que se vuelquen para darle eficacia.

Con las armas, la victoria. Con los libros, preparando el mejor aprovechamiento de su logro. ¡Qué fuerte, qué abnegada esta juventud, que está conquistando con las armas y con las letras el derecho a una vida mejor!

Todo el que sepa debe enseñar, al mismo tiempo que aumenta sus conocimientos. Los jóvenes republicanos, con fe en la victoria, con sacrificio y sacrificios en la lucha, llevaremos, junto con los demás jóvenes, a toda España la enseñanza brillante de la cultura, seguida de un pueblo analfabeto, que camina por el sendero revolucionario hacia una patria sana y feliz.

En el frente aragonés las fuerzas de la República ocupan Jabarrella, Orna de Gallejo, Arto, Aso, Ibort y Lucas

A PESAR DE LOS REFUERZOS RECIBIDOS, LOS REBELDES NO HAN PODIDO RESISTIR EL IMPETU DE LOS SOLDADOS DEL PUEBLO

Boitana, 25.—La presión leal no cesa y en poder de las tropas republicanas van cayendo los reducidos focos de los éxitos ya registrados en los tres días de ofensiva republicana en la zona norte de esta región aragonesa tenemos que añadir otros más, que justifican los elogios que en informaciones anteriores hemos hecho sobre el actor, potencialidad y fe en el triunfo que anima al Ejército regular del pueblo.

Tomado Jabarrella, pueblo que tuvo que rendirse por la asfixia de las tropas republicanas, éstas concentraron su actividad para tomar Orna de Gallejo. Los defensores de este pueblo, al darse cuenta de que no podían resistir la presión republicana, huyeron unos y se rindieron los otros. Después se inició la actividad guerrera sobre el pueblo de Arto. Los facciosos habían convertido el pueblo en posición de resistencia, y las tropas republicanas le atacaron en forma tal que derrotaron en toda la línea a los defensores.

En el sector norte de este frente las fuerzas republicanas marcharon camino de Aso de Sobremonte, partiendo de columnas de Biescas. Tampoco Aso pudo resistir el ataque leal, y sus defensores huyeron a la desbandada, excepto a algunos soldados que se entregaron sin resistencia. Betés y mirador de Abuelo, así como la ermita de Santa Ana, fueron después posiciones que se rindieron también, por comprenderse que tropas facciosas encargadas de una defensa que era inútil oponerse al ímpetu de los soldados republicanos. En un momento de moralización, los rebeldes no aprovecharon las magníficas defensas que habían construido en algunos de los pueblos, y hoy los soldados republicanos ocupan lugares estratégicos de importancia insospechada.

Ha seguido después la caída de Arto y Lucas. La toma de todos estos pueblos representa para nuestro Ejército haber hecho a los rebeldes un número de prisioneros, haber cogido una cantidad considerable de material de guerra, así como el polvorín que éstos tenían en Orna, y del que se dio toda la zona sur de Jaca. Así, como ha cogido a los rebeldes una gran cantidad de ganado.

El ímpetu de los soldados republicanos no ha sido contenido ni por la destrucción de los aparatos de radio que hemos mandado quemar, ni por el envío de granadas. Desde luego, la aviación republicana ha tenido que volar a gran altura y arrojar los proyectiles sin objetivo claro. Algunos han caído en las trincheras y las rebeldes, lo cual no ha aumentado el terror ante los rebeldes enemigos.

En Jabarrella hemos hecho prisioneros a los rebeldes y el número de los que han tenido los facciosos en estos días de operaciones es considerable. Sin ninguna exageración, podemos decir que nuestra ofensiva por el sector de la provincia de Huesca constituye un verdadero desastre para los rebeldes, cuya moral ya no seca por levantar, por mucho que hagan los rebeldes.—Fébus.

SEDERIAS CARRETAS. Recibimos a diario considerable cantidad de géneros, que son objeto, por su afortunada selección, del elogio unánime de nuestro público.

Droguería y perfumería. Villegas. Alcalá, 107.—Teléfono 55162. FERRETERIA VILLEGAS. Alcalá, 66.—Teléfono 55440.

Mutualidad Benéfica de Empleados de Prensa Banco de España. Se ruega a todos los mutualistas que se encuentren en los distintos servicios del Ejército de la República, que no hayan recibido la Memoria del ejercicio del año 1936, comuniquen a nuestra Secretaría, García Gutiérrez, 1, su residencia actual, para proceder al envío de la misma.—El secretario.

CAMISERIA. Jose S. Altisent. Avenida Peñalver, 16 MADRID.

CHAJETAS CUERO. Lopez de la Casa. Cruz, 16, y Victoria, 9.

Hijos de A. Deza. OPTICOS. CARRETAS, 25.

Ramón C. de la Torre. TEJIDOS. DESPACHO PROVISIONAL. LOPE DE RUEDA, 24. Teléfono 58076.

RADIOTELEFONIA. REPARACIONES. RADIO UNIVERSO. Alcala, 70. Teléfono 81179. (Mtro Vergara).

CARTAS DE NUESTROS LECTORES. Señor Director de POLITICA. Madrid.

Estimado correligionario: Con referencia a las detenciones recientemente practicadas de algún centenar de individuos pertenecientes a la "quinta columna", se me ha ocurrido una idea, que me permito someter a su buen criterio, por si estima usted oportuno que aparezca en las columnas de nuestro diario.

Es seguro que la mayor parte de aquellos detenidos poseerán un carnet sindical o político que los habrá permitido en muchas ocasiones hacerlos pasar por leales al régimen y ejercer así con mayor facilidad sus turbios y criminales manejos.

Debemos pedir a las autoridades, al mismo Gobierno, si es preciso, que se publique en la Prensa una relación detallada de los detenidos que ostenten filiación de partidos o sindicatos del Frente Popular. Y aun, a falta de carnet, de los "avales" que otros detenidos habrán utilizado para conseguir los carnets que interceda y traicionariamente han venido desempeñando.

La hora de la revolución debe ser también la hora de la verdad. Cálza quien caiga y seas a quien pese. Ideas antifascistas tenemos un pleno derecho moral a que se fiscalicen conductas y procedimientos de personas y de entidades que desde el primer momento que se produjo la subversión del haber limitado la austeridad y la rigidez de principios de que hoy se encuentra orgullosa Izquierda Republicana, aunque sus filas no hayan crecido en la enorme proporción que lo han hecho las de otras organizaciones. Le saludamos atentamente. Rafael Bueno.

Lea usted POLITICA

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Sincretismo Rojo Internacional (Grupo Tendoro Vicente).—Este grupo convoca a todos sus afiliados y simpatizantes a la reunión que celebrará hoy, día 26, a las once de la mañana, en Jorge Juan, número 23.

Sociedad de Obreros Pintores-Decoradores de Madrid.—Se comunica a las viudas o padres de compañeros fallecidos en el frente, que deben pasarse por esta Secretaría, calle de Góngora, número 6 (Caja de la Edificación), para un asunto que les interesa. Los que hayan trasladado su residencia fuera de Madrid deberán escribir a estas señas, indicando el punto donde se encuentran.

Agrupación de Amigos de la U. R. S. S.—Se ruega a los afiliados de la Asociación de los Amigos de la Unión Soviética, de los barrios Guindalera-Prosperidad, se pasen por su domicilio social, calle de José Pío, número 8, todos los días, de cuatro a ocho de la tarde, para notificarse un asunto de gran interés.

Sindicato Provincial de Obreros Carreteros.—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la Junta ordinaria que se celebrará mañana lunes, día 27, a las cinco de la tarde, y el día 28, a las siete de la tarde, en el salón For-Club, calle del Barco, número 34.

Partido Comunista de España (Unidad).—Se convoca al Comité Central de los Sindicatos de Trabajadores del Estado para hoy domingo, día 26, a las siete de la tarde, en la Comisión Sindical, Antonio Maura, 9.

CARTELERAS

TEATROS. ALKAZAR.—4 y 6.15. Tú, gitano, y yo, gitano. ASCASO.—4 y 6.30. El cuarto de galina. BARRIAL.—4 y 6.30. Los Galeotes. CALDERON.—4 y 6.15. Ana Mary (Shirley Temple española). Aquilino, Julián Oliver, Moritz, Moreno, Polita Belfis, Sepapa, Lolita Granados, Margarita y Francisco. COMEDIA.—4 y 6.30. Cuidado con la Paca! CHEUCA.—4. Un alto en el camino. 6.15. María Magdalena.

BARCELO. DESDE MAÑANA LUNES. MIRIAM HOPKINS. LA FERIA DE LA VANIDAD. BECKY SHARP.

ESPAÑOL.—4 y 6. Mariana Pineda. Respuesta a García Lorca. FUENCABRAL.—4. Sol de libertad. 6.30. La chulapona. GARCIA LORCA.—4.30 y 6.30. Topete, Mirazco, Sampedro Gutiérrez, Trio Hermositas Díaz, Anita, Flores, Pompoif, The dy, Nahuedonoseorlat, Zampabollas y Orquesta Madrid, 15 artistas. IDEAL.—3.30. El puño de rosas y La noche de Fumón. 6.45. La tragedia de Pierrot y La 44 mano de rosas. JOAQUIN DIGENIA.—4.15 y 6.30. Los anulosos. LA VENA.—4 y 6.30. La copia andaluza (por El Americano, Varea y Muguet-Albaladejo).

MARAVILLAS.—4 y 6.15. Los cardenales. MARTIN.—4 y 6.30. Las ametralladoras. PARDISAS.—4. La del manajo de ro.

SALAMANCA. Desde mañana lunes. Así venceremos (Un film antifascista).

NOCHES MOSCOVITAS. Por ANABELLA y HARRY BAUR y la Orquesta Rodhe.

BOLERO. Desde el lunes en GONG.

BOLETO. Desde el lunes en GONG.

MADRID-PARIS. Desde mañana lunes. TANGO BAR. CARLOS GARDEL. ROSITA MORENO.

GOYA.—4.30 y 6.30. El rey de los Campos Eliseos. HOLLYWOOD.—4 y 6.30. Diego Corrientes y Currita Albéniz, Mercedes Sicilia, El Faro y Angella Otero, Pagán, Nita, Daura y Carmelita Moreno. MADRID-PARIS.—11 a 4.15, 4.30 y 6.30. Bolero (tercera semana). METROPOLITANO.—4.30 y 6.30. Hubo una vez dos héroes. MONUMENTAL.—4.30 y 6.30. Ofensiva (repetición actualizada). Inferno negro. OLIMPIA.—4.15 y 6.30. Roberta. PABLO.—4.30 y 6.30. La sangre manda.

PALACIO DE LA MUSICA.—4.30 y 6.30. Mares de China (sexta semana). PANORAMA.—Desde las 11. Yo y la emperatriz. Adam, Trio Hermanos Díez. PLEYEL.—Desde 4.30. La mentira de la gloria. PLENSA.—4 y 6.30. La nave del terror y Luces de Buenos Aires. PROYECCIONES.—4.30 y 7. Rumba. Tony Kleys and Rosay, Carmelita Caballero.

RIALTO.—4 y 6.15. Centinela, alerta! y actuación personal de Mary-Tere, Pastora Imperio y Niño Pérez. ROYALTY.—4.30 y 6.30. La señorita de Trévez. SALAMANCA.—4.30 y 6.30. El Ángel de las tinieblas. TITUAN.—4.30 y 6.30. El terror de Chile. TIVOLI.—4 y 6.30. Esta noche es nuestra.

CAPITOL.—4 y 6. Una noche en la Opera (tercera semana, en español). CARRETERAS.—4.30 y 6.30. Ofensiva (repetición actualizada). Una mujer en peligro y Mariposa de agua dulce. CHAMBERI.—4.30 y 6.30. Cinco centavos.

BORE.—4.30 y 6.30. El rey de los Campos Eliseos. DOS DE MAYO.—4.30 y 6.30. Espérrimo.

BOLETO. Desde el lunes en GONG.

Tanto desconfía el enemigo de sus propias fuerzas, que para buscar los éxitos ha de recurrir a la ayuda de los traidores. Donde no los encuentra es incapaz de avanzar como los hombres: a pecho descubierto

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Francia e Inglaterra van a definir públicamente su actitud en lo referente al problema español

UNA NOTA DE LA EMBAJADA ARGENTINA RELACIONADA CON EL ULTIMO SERVICIO POLICIACO EL ENCARGADO DE NEGOCIOS SE LAVA LAS MANOS

Valencia, 25.—Con motivo de una nota oficial publicada en la Prensa sobre el descubrimiento en Madrid de una organización de la "quinta columna", nota en la que aparecen complicados algunos supuestos empleados de la Embajada argentina, el encargado de Negocios de dicho país, señor Achaval, visitó al ministro de Defensa, haciendo a este respecto las siguientes declaraciones:
Primero. Que las personas a las que se alude en la nota no son, ni han sido jamás, empleados de la Embajada argentina.
Segundo. Que aparecen como empleados por los organizadores de un Economato que se constituyó a efectos de suministrar víveres, en un momento difícil, a la colonia argentina de Madrid.
Tercero. Que aludiéndose en dicha nota a la nacionalización de algunos argentinos de algunos de los detenidos, la Embajada llevará a efecto una investigación para depurar cómo pudo ser adquirida tal nacionalidad, y perseguirá legalmente a los que la hubiesen usado indebidamente.
Cuarto. Que la noticia de los inconfesables manejos a que se dedicaban algunas de estas personas, ha producido sorpresa e indignación a la Embajada, la cual desautoriza categóricamente a todos aquellos que utilizaron el pape-

Se irá a la celebración de conversaciones entre aquellas naciones e Italia para poner término a las diferencias existentes

Franco pide al Vicario de Jesucristo que sus súbditos sean deportados a las cárceles de Mahoma

Londres, 24.—Según una información procedente de San Juan de Luz y enviada al "Catholic Times", el general Franco ha solicitado de la Santa Sede autorización para deportar a Marruecos a todos los sacerdotes vascos que "han antepuesto la política a la religión".
El citado diario añade que la Santa Sede ha residenciado a monseñor Múgica, obispo de Vitoria, a causa de sus ideas separatistas. Monseñor Múgica se verá obligado a abandonar su obispado por no haber querido firmar la carta pastoral colectiva del episcopado español. — A. E.

París, 25.—En los círculos autorizados se afirma que en las comunicaciones entregadas en Roma se anuncia una nota común de Francia e Inglaterra definiendo la actitud de los dos países en lo que se refiere al problema español, preparando de esta forma la apertura de conversaciones de los tres países para tratar de la cuestión española.—Fabra.

Las comunicaciones entregadas en Roma, 25.—Todavía no se puede adelantar la acogida que tendrán las comunicaciones entregadas por los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra para resolver las cuestiones pendientes entre los tres países, y muy especialmente la relativa a la guerra de España. Como cuando fueron entregadas Ciano estaba de viaje con Mussolini, le fueron transmitidas al tren que las conducía. Las impresiones recogidas en los centros políticos son que la iniciativa francesa ha sido acogida

con interés, y se espera una franca exposición entre los tres países, que ponga término a las diferencias existentes.—Fabra.

La prensa inglesa destaca especialmente las propuestas británicas relativas a la no intervención en España. Todos los periódicos están de acuerdo en exponer que las visitas hechas ayer por los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra cerca del Gobierno italiano significan que los Gobiernos de París y Londres han decidido actuar de acuerdo para recoger y tratar de hacer triunfar en las negociaciones tripartitas los puntos expuestos en un principio solamente por Francia al recibir Debiros a Bova Scoppa en Ginebra.
El "Daily Herald" declara: "La Gran Bretaña habló ayer, sin mascar sus palabras, al Japón, para protestar contra el horror del bombardeo; a Italia, para informarla de que la demanda francesa relativa a los voluntarios estaba plenamente apoyada por Londres. Francia había hecho una propuesta. Italia dudaba. La Gran Bretaña demostró entonces a Mussolini que quería que se llegara a algo concreto."—Fabra.

UNA NOTA DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD Un médico emboscado, detenido en Alcoy, fué puesto en libertad por el Tribunal Popular

No obstante haberse aportado las cartas cruzadas con Calvo Sotelo
Valencia, 25.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:
«Con relación a la nota publicada en los nombres y detalles de los elementos emboscados detenidos por la Policía en puestos a disposición de los Tribunales para ser juzgados como desertores del régimen, se hace la siguiente precisión: El médico Santiago Plaza Pons que fué detenido en Alcoy y puesto a disposición del Tribunal número 1, Valencia, se hallaba en el día en que se celebró el juicio, en un momento de licencia, habiendo procedido a su nueva función el comisario de aquella localidad, que lo comunicó seguidamente a la Dirección de Seguridad.
No se encuentra explicación satisfactoria al hecho de que el citado «parrucista» se libre a pesar de haberse puesto a disposición del mencionado Tribunal el día 8 de agosto, del encartado; se trata del remitido de oficio, con la misma fuerza de convicción, consistente en copias certificadas de la correspondencia, habida entre dicho sujeto y José Cobi Sotelo, en cuyo archivo fueron halladas las cartas que constituyen aquellas piezas, y que obran en la Dirección General de Seguridad. Pero aun es más extraño el caso por resultar de los antecedentes obtenidos que el citado Tribunal decretó la libertad, con fecha 8 de agosto, del encartado; se trata al día siguiente de haberse puesto a disposición del mismo y remitir las referidas piezas de cargo, no habiendo sido, por tanto, tiempo hábil para poder ser estimadas en su valor probatorio las responsabilidades sobre el presunto delito de desafección. De todo ello parece resultar que el Tribunal decretó la libertad del acusado, no ya en base al último, visto y fallado al oportuno momento sino precipitadamente, a las pocas horas de haber sido puesto a su disposición.»—Febus.

Los marinos del "Ciudad de Cádiz" llegan a Leningrado

Moscú, 25.—La tripulación del barco español "Ciudad de Cádiz" que fué salvada por los marinos soviéticos con ocasión del torpedeamiento de dicho barco por los piratas fascistas, ha llegado a Leningrado. En el andén de la estación de Leningrado ha sido calurosamente recibida por una delegación de trabajadores de esta población. Los marinos españoles aprovecharán su estancia en Leningrado para visitar lo más sobresaliente de la población.— A. I. M. A.

Hallazgo de bombas en un campo cercano a Barcelona

Barcelona, 25.—En un campo cerca del lugar conocido por Galvani, han sido encontradas cincuenta y siete bombas de mano, que la Policía envió al campo de La Bota. También se han encontrado fusiles y armas cortas en un registro realizado en una casa de Pueblo Nuevo. Por otra parte, han sido detenidos doce individuos que parece ser celebraban reuniones clandestinas.— Febus.

Nombramiento de jefes de reclutamiento, movilización e instrucción

Valencia, 25.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica los siguientes destinos de jefes del Ejército: coronel don Carlos Leret, al Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 1, Madrid; teniente coronel don Fernando Oleguer Felu, al número 2, Orgaz (Toledo); coronel don Francisco Jiménez Orge, al número 3, Ciudad Leal; coronel don José Bernal, al número 4, Jaén; coronel don Ave-lino de la Iglesia, al número 5, Almería; coronel don Lázaro García Díaz, al número 6, Murcia; coronel don José Simón Calcaño, al número 7, Albacete; coronel don Julio Mangada continuará en la Comandancia Militar de Albacete; coronel don Rodolfo Espá, al número 8, Cuenca; teniente coronel don Ernesto Morazo, al número 9, Guadalupe; coronel don Augusto Pavón, al número 10, Alicante; coronel don Francisco Gutiérrez Prieto, al número 11, Valencia; coronel don Ernesto Marina Arias, al número 12, Castellón; teniente coronel don Luis León Martínez, al número 13, Caspe; coronel don José de Guibeldón Mendonza, al número 15, Gijón; coronel don Robustiano Garrido del Oro, al número 16, Barcelona; y coronel don Leopoldo Bejarano, para el cargo de comandante militar de Manzanares.—Febus.

Dos millones de pesetas para atenciones de los refugiados en Barcelona

Barcelona, 25.—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica un decreto habilitando un crédito de dos millones de pesetas con destino a gastos de refugiados.—Febus.

Nueva York celebrará en 1938 una Exposición universal

Ginebra, 25.—Los Estados Unidos han dirigido a la Sociedad de Naciones una invitación para que tomen parte oficialmente en la Exposición Universal que habrá de celebrarse en Nueva York en 1938.— A. I. M. A.

En el sector de Zuera, varios intentos de ataques fasciosos fueron desbaratados por nuestras tropas

Sociedad, 2.—Para contrarrestar los efectos de la ofensiva en el norte de Aragón, los fasciosos emprendieron esta mañana un fuerte ataque en el sector de Zuera. Primero, la aviación realizó algunos bombardeos, y después la artillería actuó con intensidad. A continuación fueron lanzadas masas de hombres, apoyadas por baterías. El ataque fué rechazado y en el campo quedaron muchos muertos y heridos. Más tarde se repitió el ataque con más intensidad, pero los atacantes fueron descubiertos por escuadrillas republicanas, que arrojaron sobre los rebeldes gran

"Madrid", un álbum-homenaje dedicado a la gloriosa capital de la República



NOS REIVINDICAREMOS, por José SOLANA

Tenemos a la vista un espléndido álbum. Rico de contenido artístico, por las vivencias de las obras reproducidas, y también, por la impecable realización gráfica obtenida por los talleres encargados de su tirada. Para nuestro gusto, es la edición de más envergadura entre las que han pasado por nuestra mesa, de las editadas por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Van Zeeland renuncia a retirarse del Gobierno

Bruselas, 25.—Al terminar el Consejo de ministros, Van Zeeland leyó un comunicado diciendo que, después de ser examinada la situación política, el primer ministro, cediendo a la insistencia unánime de sus colegas, renunció a su propósito de retirarse del Gobierno. El Consejo acordó proseguir el plan completo que se trazó en la declaración gubernamental de junio de 1936.—Fabra.

UNA NOTA FACILITADA POR VAN ZEELAND

Bruselas, 25.—El presidente del Consejo, Van Zeeland, a la salida del Consejo de ministros, que ha durado toda la mañana, ha hecho entrega a la Prensa de la siguiente nota:
«El Consejo de ministros ha examinado detenidamente la situación política. Cediendo a la insistencia de todos sus colegas, el primer ministro ha desistido de su intención de retirarse del Gobierno, y por iniciativa mía el Consejo ha acordado varias medidas de gobierno destinadas a lograr la total realización del plan trazado en la declaración gubernamental de junio de 1936.» — A. I. M. A.

Los obreros portuarios de Túnez siguen realizando el boicot a los barcos italianos

Túnez, 25.—Los obreros portuarios mantienen su firme actitud de protesta contra los barcos italianos. Ayer se negaron a descargar el correo de Italia "Citta de Palermo".—Fabra.

Los peritos italianos han salido para París

Roma, 24.—Los peritos italianos que conferenciarán con los peritos franceses e ingleses han salido esta mañana para París.—Fabra.

Formidable incendio en la Standard Oil

San Francisco, 24.—Un formidable incendio ha destruido parcialmente las instalaciones petrolíferas de la Standard Oil. Se produjeron numerosas explosiones de tanques de petróleo y las llamas

LA GUERRA CIVIL EN RUSIA Cómo terminó la intervención extranjera a favor de los generales zaristas

(Viene de la página primera.)

triumfar nos era indispensable la ayuda exterior. La cual debía ser prestada por los aliados, a cuyo lado habíamos combatido durante la Gran Guerra. Los ejércitos blancos, que se habían negado a reconocer la paz vergonzosa de Brest-Litovsk y que habían permanecido fieles a sus compromisos, estimaban tener derecho a este apoyo. Mas las potencias occidentales no se daban cuenta de la importancia de la lucha que mantenía el Ejército rojo. No advertían que éste, al combatir por su patria, combatía al mismo tiempo por la civilización y la cultura europeas. Es preciso reconocer, sin embargo, que los ingleses prestaron una ayuda material a los ejércitos blancos, si bien el apoyo de fuerzas armadas fué facilitado en cantidad inferior a la que necesitábamos. Esta misma ayuda nos fué prestada por los franceses. Desgraciadamente, no existía la certidumbre de que este auxilio no fuera interrumpido bruscamente. En el norte, en Arkángel, los ingleses habían prometido cubrir las nuevas formaciones del Ejército del general Miller. A pesar de esta promesa, súbitamente retiraron los contingentes que habían llevado y dejaron abandonadas a su suerte las tropas del Ejército blanco sin vías de formación. El resultado de esto fué la pérdida de millares de vidas humanas y de inmensas riquezas abandonadas al pillaje.

ASI PAGA EL DIABLO A QUIEN LE SIRVE. LOS ALIADOS RETIRAN SU APOYO

Al llegar a este punto de sus "Memorias", Wrangel se revuelve en recriminaciones airadas contra los aliados, que, según él, debieron volcar todo su poderío militar a favor de las antiguas castas dominantes. He aquí una de sus censuras:
«Por último, nada puede excusar la entrega del almirante Koltchak a los bolcheviques por el general Janin. El almirante se había puesto bajo su protección, y al ser entregado a los "rojos" fué prontamente pasado por las armas.»
En la primavera de 1920, los ejércitos blancos del norte, del noroeste y de la Siberia conocieron la derrota. En el sur, las tropas del general Denikin fueron agoradas a la orilla del mar Negro. El Gobierno británico había prestado su ayuda hasta este momento en armas, municiones y hombres al general Denikin. «Previendo el éxito de los bolcheviques—escribe Wrangel—, consideré oportuno pasar de la lucha a mano armada a una aproximación con el enemigo, y pidiéndole al jefe del Ejército blanco que cesaran todas las hostilidades.»
El Gobierno Lloyd George tomó a su cargo la tarea de entrar en conversaciones con el Gobierno bolchevi-

WRANGLER, EPÍGONO DE LA RUSIA ZARISTA

Wrangel era un aristócrata de la Rusia zarista. Su reputación militar era intachable. El barón Piotr Wrangel era, desde luego, el último epígono de una época que sobrevivió a la época zarista. Siete meses se prolongó su inútil resistencia en la pequeña península de Crimea. Durante este tiempo hizo alarde de disciplina para imponer la disciplina y el orden en la retaguardia. Centenares de hombres fueron fusilados en virtud de órdenes suyas. Persiguió implacablemente a los traidores y a los considerados como traidores. Trató por todos los medios a su alcance de obtener la ayuda de las gloriosas. Todo inútil. La causa que defendía estaba herida de muerte. El relato de los pormenores de este episodio de la guerra civil rusa cae fuera de la actualidad de estas notas y excede de los límites de la actualidad periodística. El final fué el ya conocido. Falta la ayuda extranjera, reducido a sus propios recursos, Wrangel tuvo que organizarse, con el auxilio de Francia, principalmente, la evacuación de Crimea, mas precisamente dicho, de Sebastopol, de cuyo puerto salieron los últimos restos de los ejércitos blancos que durante más de tres años habían ensangrentado el suelo ruso.

Los etíopes atacan una guarnición italiana, causándole grandes bajas

Djibuti, 25.—Viajeros procedentes del interior de Abisinia manifiestan que la guarnición italiana de Makalle ha sido atacada por los etíopes, que han producido entre los invasores italianos enorme número de bajas.—Fabra.

Varios extranjeros se dedicaban en París a extender pasaportes falsos

París, 24.—Parece que la Seguridad Nacional interviene actualmente en un importante asunto de pasaportes falsos en el que parece estar comprometidos bastantes extranjeros.—Fabra.